

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 12
(3005)
Суббота,
27
января
1968 г.
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙОНА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

По итогам социалистического соревнования среди промышленных предприятий района за IV квартал юбилейного 1967 года ПОБЕДИТЕЛЕМ ПРИЗНАН КОЛЛЕКТИВ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ № 8 (директор тов. Маслов Д. Н., секретарь парторганизации тов. Семенова Г. П., председатель фабричного комитета профсоюза тов. Лапина М. П.), выполнивший государственный план по выпуску валовой продукции на 108,4, товарной — на 128,4, по производительности труда — на 100,4 процента. Получено сверхплановой прибыли 81 тыс. рублей, достигнута экономия электропроизводства, выполнен план сдачи лома черных металлов.

Коллективу фабрики оставлено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа:

коллектива пивобезалкогольного завода (директор тов. Пупов Н. Н., секретарь парторганизации тов. Катанаков П. П., председатель заводского комитета профсоюза тов. Куропаткин Б. И.), выполнившего государственный план по выпуску валовой продукции на 105,4 процента, товарной — на 105,4, по производительности труда — на 108,9 процента, получено сверхплановой прибыли 5,5 тыс. рублей;

коллектива комбината бытового обслуживания (директор тов. Знаменский Н. М., секретарь парторганизации тов. Уварова Е. А., председатель местного комитета профсоюза тов. Немыкин И. А.), выполнившего план по выпуску валовой продукции на 108,2, товарной — на 106,3, по производительности труда — на 131 процент, получено сверхплановой прибыли 15,5 тыс. рублей.

ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Механизаторы Старо-Покровского отделения Вознесенского совхоза продолжают вывозку перегноя под будущий урожай кукурузы.

При плане 1300 тонн здесь уже вывезено 2000. Вместо 15 тонн (по ранее предусмотренному плану они решили вывезти на каждый гектар посевной площади по 30 тонн этого ценного удобрения).

Под будущий урожай будет вывезено еще около 1000 тонн.

Г. ИВАНОВА.



АБХАЗСКАЯ АССР. 60 центнеров зерна кукурузы в среднем с гектара собрала в минувшем сезоне бригада коммунистки Джульетты Папаскири (на снимке) из колхоза имени Орджоникидзе Гудаутского района. В нынешнем году молодежный коллектив под руководством агронома Д. Папаскири решил взять новый рубеж — 65 центнеров зерна. Сейчас ведется отбор семян.

Фото И. Чохонелидзе.
Фотохроника ТАСС

УСПЕХИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ Советского Союза, претворявшие в жизнь решения XXIII съезда КПСС, достойно встретили 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции и достигли новых успехов в создании материально-технической базы коммунизма. Об этом говорится в сообщении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1967 году.

Темпы роста народного хозяйства характеризуются, в частности, следующими данными: национальный доход составил 106,7 процента к 1966 году, продукция промышленности — 110 процентов, продукция сельского хозяйства — 101, реальные доходы трудящихся на душу населения — 106, объем работы по бытовому обслуживанию населения — 118 процентов.

В юбилейном году достигнуты высокие темпы развития экономики, культуры и народного благосостояния нашей страны.

Досрочно завершено выполнение годового плана производства стали, важнейших видов топлива, приборов, продукции химической, легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

Годовой план по общему объему промышленной продукции и большинству важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост производства промышленной продукции составил 10 процентов, против 7,3 процента, предусмотренных годовым планом.

Сверх плана выпущено промышленной продукции на сумму около 7 миллиардов рублей.

К концу 1967 года на новую систему планирования и экономического стимулирования переведено 7 тысяч промышлен-

ных предприятий. На них занята треть всех промышленных рабочих страны. Предприятия, работающие в новых условиях, перевыполнили взятые ими повышенные годовые планы по реализации продукции и прибыли.

В народное хозяйство внедрено около 3 миллионов изобретений и рационализаторских предложений.

Валовая продукция сельского хозяйства в 1967 году в ряде крупных зерновых районов страны, превысила уровень производства высокурождного 1966 года и была на 17 процентов больше, чем в следнем за 1961—1965 годы. Успешно выполнен план государственных закупок основных продуктов сельского хозяйства.

Улучшилось финансовое состояние колхозов. Валовой доход колхозов превысил 21 миллиард рублей.

В истекшем году капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составили 13,1 миллиарда рублей, или на 10 процентов больше, чем в 1966 году.

Грузооборот всех видов транспорта, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, возрос на 9 процентов.

За истекший год вступило в строй около 400 новых крупных промышленных предприятий.

Все реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения увеличились на шесть процентов.

Население получило в истекшем году из общественных фондов потребления различных выплат и льгот в сумме 49 млрд. рублей.

Достижены дальнейшие успехи в развитии народного образования, науки и культуры.

(ТАСС)

СЕГОДНЯ
ВЫ ПРОЧТЕТЕ...

● 1968 ГОД — РЕШАЮЩИЙ ГОД
ПЯТИЛЕТКИ.
● ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ.
● ДЕЛА И ПЛАНЫ
КОМСОМОЛЬСКИЕ.

● ТАК ДЕРЖАТЬ, СУДЖЕНЦЫ!
● ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ.
● СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ.



Салима Темирбаева на снимке всего лишь год работает дояркой в колхозе «Коммунизм толы» Урджарского района, Семипалатинской области, а ее имя уже занесено на Доску почета.

Когда правление колхоза обратилось к выпускникам средней школы с призывом пойти работать на ферму, на призыв откликнулась большая группа девушек-десятиклассниц. Первой среди них была комсомолка Салима Темирбаева.

Фото Ю. Шиянова.

ТРАКТОРАМ — РАБОЧУЮ ГОТОВНОСТЬ

Около 510 тысяч тракторов подготовлено к весне в колхозах и совхозах страны. Это означает: из каждого ста машин, подлежащих ремонту, 60 — в рабочем строю.

Специалисты отмечают, что большинство колхозов и совхозов, многие районные объединения «Сельхозтехники» успешно выполняют график ремонта. По РСФСР досрочно подготовлено почти 30.000 тракторов, много десятков тысяч плугов, культиваторов, сеялок.

(ТАСС)

КАЛИБРУЕМ СЕМЕНА

Калибровка семян — один из наиболее важных условий повышения всхожести семян. А работу с семенами, доведение их до посевных кондиций нельзя откладывать «на завтра», необходимо своевременно подготовить их к посеву.

Хорошо знают об

этом хлеборобы нашего совхоза. В трех отделениях мы уже приступили к калибровке семян. Всего в совхозе прокалибровано 5000 цнт. Лучше других обстоит дело в первом отделении, где прокалибровано уже 2860 цнт. А. ШИШКАНОВ, агроном Улановского совхоза.

Молодежная страница



ПРИМЕР КОМСОМОЛЬЦЕВ

АКТИВНОЕ участие институтского труда А. Маринина принимают комсомолец, В. Демина, выполняющие ежемесячно технические нормы на 126-142 Покровского отделения Улановского союза в выполнении производственных заданий. Немалая заслуга их и в том, что дирекция и рабочий комитет совхоза восемь раз присуждали отделению переходящее Красное знамя совхоза в юбилейном 1967 году (помесячно).

Ново-Покровской ферме присвоено звание «Ферма коммунистического труда». Хорошо здесь трудятся молодые дядки Г. Загородко, Г. Сикора, Г. Никитина.

ПРИМЕРОМ для молодежи лесокленочного завода служат отличные труженицы, комсомолки, ударники комму-

ПЕРВОЕ место в социалистическом соревновании по сплавозаготовке отдало переходящее Красное знамя комбината хода в юбилейном 1967 году (помесячно). Немалая заслуга их и в том, что дирекция и рабочий комитет совхоза восемь раз присуждали отделению переходящее Красное знамя совхоза в юбилейном 1967 году (помесячно).

Несмотря на то, что бригадир находится в учебе, рязань и девчата крепко удерживают вот уже год переходящий красный вымпел.

Годовой план по выпуску валовой продукции бригада выполнила на 125 процентов, по производительности труда — на 104 процента.

ВТОРОЙ ДОМ СУДЖЕНЦЕВ

НЕ ТОЛЬКО молодежь — все жители села Судженки с нетерпением ждали, когда строители подарят им новое помещение клуба. И вот к знаменательному дню — 50-летнему юбилею Советской власти судженцы впервые вошли в зал нового Дома культуры на торжественное собрание, посвященное Великому Октябрю.

Просторный, светлый вестибюль с гардеробом, фойе, зрительный зал на 250 мест с просторной сценой — все это разместилось на первом этаже.

На втором этаже — хорошие, светлые комнаты для работы различных кружков, — говорит директор ДК В. В. Сабурова. — Здесь и отличное помещение для библиотеки и читального зала. Одним словом, есть где развернуться нашим талантам. Дом культуры судженцам понравился. Об этом говорит не только то, что в кино они стали

ходить почти вдвое больше, чем в старый клуб. С первых дней существования этого красивого и уютного помещения начали работать кружки: хоровой, сольного пения, драматический. А через месяц, в праздник Советской Конституции судженцы ужесмотрели первый концерт своей художественной самодеятельности.

На Новый год самодеятельные артисты выступили перед односельчанами с премьерой спектакля А. Аляутдинова «Крачанская каша». Бурныеapplодисменты были наградой артистам за мастерское исполнение.

Горячо аплодировали зрители и мастерам самодеятельной эстрады дядякам Валентине Полищук, Валентине Шумеевой, сестрам Валентине и Нине Степановым, рабочему Владимиру Минкину и др.

— В самодеятельных концертах принимает участие больше 30 рабочих отделения,

К 50-летию Ленинского комсомола

ПЛАНЫ И ДЕЛА ХОРОШИЕ

С комсомольским во- сомола, а Валя Голубева — жаком швейников — Га- группом сорг в четвертом це- лей Умановой мы встретились в плановом отделе швейфабри- хе. Они же — дружинники, участвуют в выпуске стенной газеты, помогли оформить ком- сомольскую компанию.

— Расскажите о делах ком- сомольцев вашей организации.

— А что рассказывать? Не- чего, — с какой-то хитринкой ответила Галя.

— Ну как же нечего? Что ж у вас никакой работы не ведется? Плохо работают ком- сомольцы?

— Почему же плохо?.. У нас все комсомольцы работают хорошо.

Чувствую, задела секрета- ря за «живое».

Постепенно разговорившись, Галя рассказала о жизни ком- сомольцев-швейников.

— Вот, например, хорошо трудятся у нас комсомолки из четвертого цеха Люда Бело- дедова и Валя Голубева. Сменные задания девушки выполняют на 110-115 процентов с хорошим качеством про- дукции. Да еще помогают подругам по работе, которые со своим заданием пока не успевают справляться.

— Валя и Люда у нас не только хорошие работницы. Они принимают активное участие в жизни комсомольской организаций. Люда Бело-дедова является членом райкома ком-

сомолка — Галя Нескучнова. Ра- ботая швеей-мотористкой, все- гда перевыполняет сменные нормы и успешно учится в вечерней школе в 11 классе. Не отстает от нее и другая комсомолка — Нина Воронина. В труде и в учебе. Учится она только на 4 и 5.

Беседуя с секретарем коми- тета комсомола, узнаю, что при комитете создана комиссия, которая следит за успе- ваемостью и посещаемостью комсомольцев — учащихся школы рабочей молодежи. На большом листке бумаги в ко- ридоре конторы фабрики висит табель успеваемости уча- щихся.

Чувствуется, что комитет комсомола заботится об образовательной подготовке молодежи и жарко бывает неуспевающим. Мало того, что

в табеле двойки неуспеваю- щих обведены жирными круж- ками и бросаются всем в гла- за, за них обсуждают на комитете комсомола и на фаб- ричном комитете.

— 19 января мы на комсо- мольском собрании рассмотре- ли итоги успеваемости и по- сещаемости занятий нашими учащимися, — продолжает Галя. — На собрании присутство- вали преподаватели школы. Выяснилось, что из 25 наших учащихся двое не успевают.

В честь пятидесятилетнего юбилея Ленинского комсомола на этом же собрании комсо- мольцы нашего предприятия приняли социалистические обязательства, которые будут красочно оформлены и выво- шены в каждом цехе на вид- ных местах.

Наряду с трудовыми обяза- тельствами мы наметили и об- щественные мероприятия, та- кие как: благоустроить тер- риторию фабрики, привлечь участие в озеленении поселка, отработать 140 часов на закладке фундамента для кра- сивого уголка. С целью воспи- тания у молодежи чувства патриотизма будем проводить вечера встреч и диспуты в последний вторник каждого месяца. Ответственный за это мероприятие назначили Тама- ру Рыбухину. Распространить художественной и политиче- ской литературы на 250 руб- лей. Создать комсомольскую копилку. Организовать комсо- мольско-молодежную бригаду. Дела и планы у комсомоль- цев-швейников хорошие, сил и энергии у них достаточно. Они на верном пути.

В. МЕРЩИЕВА.

И еще. К 100-летнему юби- лею со дня рождения люби- мого вождя В. И. Ленина думаем подготовить несколько тематических концертов и спектаклей. Каких? — Пока пусты будет небольшим секре- том.

Ну что ж, остается поже- лать судженцам больших у- пехов.

На снимке: коллекция ху- дожественной самодеятельно- сти судженского Дома куль- туры перед выездом с кон- цертом в с. Колыон.

А. ЛАРИОНОВ.

Фото автора.



ИДЕТ ЗИМОВКА

В НАЧАЛЕ января проходило заседание правления колхоза «Победа». Обсуждали состояние дел на фермах хозяйства, наметили мероприятия, направленные на улучшение положения дел в животноводстве. В частности, были определены меры по увеличению надоев, а также по улучшению качества сдаваемого государству молока. Эти мероприятия были одобрены всеми бригадами и животноводами ферм и приняты как руководство к действию.

Какие же изменения произошли на фермах? Сделаны ли первые шаги по увеличению надоев и улучшению качества молока? Да, сделаны. Был проведен санитарный день и добавили в рацион по 100 граммов концентратов на килограмм молока. Но санитарное состояние на фермах осталось прежним. На

заседании правления решили санитарное состояние определить по пятибалльной системе, использовать боевую целенаправленную наглядную агитацию, а животноводов, получив-

ли. Остался нерешенным вопрос с приготовлением хвойной муки, хотя возможность в хозяйстве такая есть. Не имея в достаточном количестве сочных кормов в рационе, витаминных кормовых добавок, животные явно испытывают витаминное го-

дой. Автопоилки находятся в запущенном состоянии и практически в коровнике воды нет.

Для того, чтобы коров напоить, их выводят на длительное время в 30-градусный мороз на прогулку. А ведь есть на ферме и механизи-

ДОСАДНЫЕ «МЕЛОЧИ»

ших высшие оценки за определенный период, поощрять материально.

Но многое из намеченного, к сожалению, не было внедрено. Видимо, не задело за «живое» работников ферм. Добавленные в рацион кормления 100 г концентров, прибавки в надоах не дали. Увеличилась себестоимость молока. Ограничась прибавкой концентратов, животноводы хозяйства дальше не по-

лодание.

Увеличение надоев зависит от многое. Мелочей здесь не бывает. Каждый упущеный элемент в процессе работы влечет за собой снижение надоев. К разряду «мелочей» на первый ново-николаевской ферме, руководимой И. Нетаевым, видимо, относят то, что коровам здесь не дают вволю напиться. Поят их два раза в день ледяной во-

тор, который должен бы своевременно ремонтировать автопоилки и не запускать их до такого состояния.

Немало на первой ферме и других «мелочей»: плохое санитарное состояние телят, отсутствует работа по улучшению стада и другие недостатки, которые руководители фермы пытаются объяснить тем, что в начале февраля они собираются перевести скот в новый четырехрядный коровник, превосходно оборудованный.

Здесь же у них чувствуется нет настроения наводить порядок, они «сжигают последние корабли». Этот период «сжигания кораблей» работниками первой фермы, повлекший за собой досадные «мелочи», оказался слишком продолжительным. Он дорого может обойтись колхозу.

В. МОТОВ.

с. Н-Николаевка.



Минский радиозавод освоил выпуск нового радиоприемника «Этюд». Он выполнен на семи транзисторах и трех полупроводниковых диодах и принимает передачи на внутреннюю антенну в диапазонах длинных и средних волн. В стационарных условиях к приемнику может подключаться наружная антenna. Питание осуществляется от батареи типа «Крона». Вес приемника с питанием — не более 240 граммов, размер 141x80x24,5 миллиметра.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. Казакова показывает новый приемник.

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

ЗА МЕТЕЛЯМИ — СНЕГОПАХИ

В КЛАД зимы в урожай — снегопады. В засушливой зоне 4—5 сантиметров снежного покрова на гектаре суют дополнительный центнер зерна. Задержать зимнюю влагу, сохранить ее до весны на пашнях — первостепенная забота хлеборобов степных районов. А как заснежены сегодня наши поля?

...Третья цветами отмечают гидрологи зимние осадки на синоптических картах. Бежевый цвет — значит, их больше нормы. Нынче так окрашены районы Прибалтики, Белоруссии, Северо-Запада РСФСР. В 2—2,5 раза выше обычного снежный покров в Брянской, Калужской, Московской, Орловской областях.

Зеленым цветом окрашены на карте районы Поволжья и Урала; осадков здесь выпало около нормы, местами больше. Породили метели земледельцев Куйбышевской, Оренбургской, Саратовской областей.

А вот Омск, Новосибирск и прилегающие к ним районы выделяются на карте лимонным пятном: снега здесь еще мало. Робкие метели только заглянули сюда, и только в январе (такого опоздания их не было уже полвека). Скупа пока на осадки зимы и на Севере Казахстана.

Во всей этой зоне цена метели, что и вешнему дождию. Хлеборобы стараются нарезать белые валы в день выпадения сне-

га: в этом случае все осадки задерживаются в «бороздах», не развеиваются ветром.

Интересную новинку предложили рационализаторы — умельцы, из актибинского совхоза «Яйсанский». Из списанных тракторных гусениц они сделали «треугольник — снегопахи»: гусеничная лента ставится вертикально в виде клина и жестко соединяется с трактором. Такой снегопах образует сразу два снежных вала. За день один механизатор может «нарезать» их на 150 гектарах.

...Гудят тракторные моторы в степях Украины, Поволжья, Сибири... Механизаторы запасают зимнюю влагу.

(Корр. ТАСС).

ХОТИТЕ УСТРОЙСТВА НА РАБОТУ? ПОЖАЛУЙСТА

РАСТУТ новостройки Урала, Сибири, Дальнего Востока. Радует глаз новые города с такими прекрасными названиями, как Братск, Ангарск, Светлый, Мирный. Добрались люди и до богатств Заполярья. И чего только не сделают они для умножения богатств и укрепления могущества нашей Родины!

Если спросить сейчас у руководителя любой стройки Кузбасса, какая у них главная трудность, то услышишь один ответ: нехватка рабочих рук.

Такой же ответ можно услышать и от многих руководителей предприятий, организаций рабочего поселка Яя.

В связи с открытием нового цеха швейной фабрики № 8 требуется еще 40 работниц.

Лесоклепочному заводу — 60 рабочих.

Лесозаводу для работы в поселке Яя — 20 человек, на Донской, Малиновский, Соколинский лесоучастки — 30 человек. Работающие на лесоучастках, обеспечиваются общежитием. Заработная плата — 120—180 рублей. Труд механизированный.

Требуются кадры для народного хозяйства страны. Чтобы решить эту проблему в масштабах государства, идет переселение людей из перенаселенных районов в районы Сибири. Едут люди по организованному набору.

Но на переселение людей из других районов тратятся огромные средства. И, очевидно, стала необходимость изучить свои внутренние трудовые ресурсы. Статистические данные показывают, например, что в рабочем поселке Яя проживает более 2700 неработающих, но трудоспособных, а в сельской местности района около 1200 человек. Это огромный резерв.

Большинство из них хотят и могут трудиться при создании им определенных условий. Особо стоит изучить категории подростков и женщин, так как две трети трудоспособного неработающего населения составляют именно они.

При облисполкомах созданы отделы по использованию трудовых ресурсов. В нашем рабочем поселке при райисполкоме создан пункт, в штате которого уполномоченный областного отдела. Любой, неработающий и желающий поехать на стройку цементного завода в городе Топки, в передвижную механизированную колонну 575 рабочего поселка Тисуль, может обратиться в уполномоченному районного пункта. Здесь же собраны заявки со многих предприятий нашего района о потребности в рабочих разных специальностей и квалификаций.

Важным моментом является выявление желающих устроиться на работу в ближайшем будущем на полный или неполный рабочий день. Это позволит лучше спланировать строительство в рабочем поселке предприятий легкой и пищевой промышленности, организовать надомничество, а главное — укомплектовать предприятия рабочими разных специальностей.

В свою очередь предприятия заинтересованы в широкой информации о потребности в рабочих разных специальностей, поэтому должны взять на себя часть забот по организации этой информации — сделать рекламные щиты. Работники отделов кадров обязаны своевременно сообщить в пункт об изменениях в потребности работников по специальностям. Все это поможет лучше трудоустроить и закрепить на предприятиях многих неработающих людей.

Уважаемые товарищи, если вы не работаете, но хотели бы трудоустроиться, приходите нам, вам будет оказана в этом помощь.

А. СОРОЧИНСКАЯ,
районный уполномоченный
отдела по использованию
трудовых ресурсов.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ВЫШЕ ИХ КАЧЕСТВО

С заседания Президиума
Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Федерации рассмотрел 22 января вопрос о том, как в Мордовской АССР и Калининской области выполняется постановление Верховного Совета РСФСР от 12 апреля 1967 года «Об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления».

На заседании отмечалось, что здесь проделана определенная работа по дальнейшему развитию производства товаров народного потребления.

Вместе с тем, как установлено проверкой, в республике и области еще не устранены многие серьезные недостатки в производстве товаров народного потребления, отмеченные в постановлении Верховного Совета РСФСР. Объем выпуска этих изделий пока не отвечает возросшим потребностям трудящихся. Население не всегда имеет возможность приобрести необходимые товары, особенно культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Исполкомы некоторых Советов Мордовии и Калининской области формально отнеслись к разработке мероприятий по реализации постановления Верховного Совета РСФСР, не обеспечили выполнения плана производства товаров народного потребления каждым предприятием. Многие изделия, которые могли бы изготавливаться на месте, по-прежнему завозятся из других областей, краев и республик. Президиум Верховного Совета РСФСР обязал Совет Министров Мордовской АССР и исполнком Калининского областного Совета депутатов труда устранить недостатки в организации производства товаров народного потребления, обеспечить безусловное выполнение постановления Верховного Совета РСФСР по этому вопросу.

На заседании был обсужден также вопрос о работе местных Советов Кемеровской области по организации обслуживания населения в условиях пятидневной рабочей недели.

организации обслуживания населения в условиях пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями.

Председатель Кемеровского облисполкома П. В. Гузенко сообщил, что в каждом городе и районе области утверждены комплексные планы организации отдыха трудящихся на ближайшие три-четыре года. Пересмотрены часы работы многих предприятий торговли и общественного питания, медицинских и культурно-просветительных учреждений. В некоторых городах в часы наиболее интенсивных пассажирских потоков введены дополнительные маршруты движения транспорта, увеличены частота рейсов и время работы автобусов и трамваев.

Однако, отмечалось на заседании, в перестройке деятельности предприятий и учреждений сферы обслуживания применительно к новым условиям труда и отдыха рабочих и служащих еще есть недостатки. Справедливые претензии трудящихся вызывает работа городского и пригородного транспорта. Исполкомы некоторых местных Советов недостаточно хорошо организуют работу по улучшению бытового и коммунального обслуживания населения. На отдельных предприятиях службы быта работа не перестроена. Не принятые меры к организации таких удобных для трудящихся форм обслуживания, как прием заказов на дому и на работе. Серьезные недостатки имеются в торговле и общественном питании.

По обсужденному вопросу Президиум Верховного Совета РСФСР принял развернутое постановление. Оно обязывает Кемеровский областной Совет депутатов труда устранить недостатки в организации производства товаров народного потребления и обеспечить безусловное выполнение постановления Верховного Совета РСФСР по этому вопросу.

С П О Р Т • О Т Д Ы Х • З Д О Р О В Ъ Е

ПЕРВЕНСТВО ПО ШАШКАМ

В воскресенье, 21 января, бедко, Николай Быков и Валентин Васильевич Демин. В поселке Яя состоялось первенство района по шашкам.

В соревновании приняли участие представители семи коллективов физкультуры — команды яйских школ № 1, 2 и 6, леспромхоза, комбината, районного отдела милиции, ЦРММ и Яйского совхоза.

После упорной борьбы первое место заняла команда леспромхоза, в составе которой играли Антонина Лесова, Евгений Красильников, Геннадий Смирнов, Юрий Красильников, Галина Рытова.

На первой мужской доске лучшего результата добился работник ЦРММ Иван Казначеев и Анатолий Мирошниченко. Третье место — районного отдела милиции — Владимир Устинов, Николай Веремчук и Галина Рытова.

Пожелаем шашистам спортивного успеха.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
заведующий внештатным
спортивным отделом газеты
«Вперед к коммунизму».

промышленного комбината Николай Быков. На женской доске первое место заняла Галина Рытова.

Второго февраля команда нашего района поедет в Кемерово на первенство областного Совета ДСО «Урожай».



ТУРИЗМ — ЭТО ХОРОШО

Наша школа, как лучшая по краеведческой работе, получила возможность принять участие во вторых зимних Всекузбасских Олимпийских играх по туризму, которые проходили в двадцати километрах от города Кемерова в селе Елькаево.

Киселевской командой, занявшей первое место на первых играх был зажжен Олимпийский огонь.

Честь Яйского района защищали наши девятиклассницы Таня Романова, Надя Ажичкова и восьмиклассники Гена Богданов и Саша Новиков.

Среди 23 команд области (по 5 человек каждая) по заполнению специальных анкет о знатных земляках-комсомольцах мы заняли третье место, по олимпийской трассе — 7-е, а по олимпийскому кольцу — 11-е. Конечно, нам пришлось трудно. В областных соревнованиях туристов мы участвовали впервые. Поэтому 9-е место, которое мы заняли в общем зачете, нас не так уж огорчает. Не повезло и киселевской команде: она заняла последнее, 23-е место.

Наши ребята теперь в буквальном смысле «заразились» туризмом, и в летних олимпийских играх собираются занять первое место.

А. КОЛАЧЕВА,
преподаватель средней
школы № 2.
р. п. Яя.

СПОРТИВНЫЕ БАТАЛИИ

ВНОВОГОДНИЕ каникулы баскетбольные команды мальчиков и девочек Яйской второй средней школы, команды хоккеистов и теннисистов выезжали в школу № 2 города Мариинска.

Наша команда баскетболистов — мальчиков одержала победу над мариинцами. Особенно четко у нас играли Саша Шипачев, Володя Карпов, Сергей Кулешов и Саша Муценюк.

Труднее пришлось девочкам. Они представляли собой команду младшей группы, а их соперницы были из старшей. Но все же в упорной борьбе победа досталась нам.

Блестящее сыграла в теннис девятиклассница Наташа Уварова, которая выиграла у че-

пионки Мариинска со счетом 2:0. Уверенную победу одержал и Виктор Кусков, выигравший тоже у чемпиона города со счетом 2:1.

Не повезло лишь нашим хоккеистам. Они проиграли молодежной сборной команде Мариинска со счетом 9:2. Но мы не обижаемся. Ведь там играли и студенты, а у нас ребята 5—6 классов.

Не удалось нам сразиться с мариинцами в шахматы, так как наши шахматисты были на областных соревнованиях. И там нам сопутствовал успех. Татьяна Лошманова заняла третье место, а Анатолий Мосин — пятое.

В. ГОНИЛОВ,
преподаватель школы № 2.

Восьмой год после окончания Киевского института физкультуры работает преподавателем физического воспитания в селе Кодаки (под Киевом) Анатолий Устинович Рогозный. Хороший педагог и спортсмен (I разряд по баскетболу) является также преподавателем ДСО «Колхозник» в сельхозартели имени Ильича.

На снимке: А. Рогозный ведет урок в 7 классе «А» Кодакской средней школы.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

ГИМНАСТИКА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

ОДНИ из наиболее доступных средств физической культуры, способствующих улучшению здоровья трудящихся, является производственная гимнастика.

Она способствует полноценному физическому развитию, повышает работоспособность во всех областях человеческой деятельности. Когда говорят о производственной гимнастике, обычно имеют ввиду физические упражнения в короткие перерывы, до начала и во время работы.

Физкультурная гимнастика в режиме рабочего дня пред-

ставляет собой форму активного отдыха, цель которого устранить отрицательные влияния утомления, накапливающегося в ходе работы.

Возможность проведения производственной гимнастики, а также положительное влияние на производительность труда была практически доказана на многих предприятиях Советского Союза, в том числе и на ряде предприятий нашего района.

В результате длительной работы в условиях вынужденного неестественного положения тела обнаруживают-

ся болезненные изменения в организме, как искривление позвоночника и атрофия мышц, затрудняется работа сердца, нарушается кровообращение, изменяется работа легких. Это все приводит к быстрому утомлению и появлению чувства усталости.

Основой жизни является обмен веществ в организме. С возрастом, особенно у лиц, ведущих малоподвижный образ жизни, снижается активность обмена. Это значит, что питательные вещества труднее усваиваются организмом и хуже удаляются продукты распада.

По мере старения организма ослабевает сократительная способность сердца, уменьшается упругость стеноок сосудов, повышается кровяное давление, начинают слабо работать органы движения, доставляющие с кровью необходимый для тканей кислород.

Работа мышц активизирует обмен веществ в организме. Повышается скорость кровообращения, улучшается качество снабжения организма кровью. Больше питательных веществ и кислорода разносится по организму.

Физкультурные упражнения должны вызывать

бодрость и не быть утомительными. Если после гимнастики дрожат руки и в мышцах ощущается боль, нужно уменьшить число упражнений. Физические занятия на производстве должны быть веселыми и интересными и проводиться в чистых помещениях. Перед проведением зарядки необходимо тщательно проветривать помещение. В летнее время физические упражнения лучше выполнять на воздухе.

Итак, гимнастика на производстве:

снижает утомление и способствует быстрому восстановлению работоспособности;

содействует воспитанию организованности и дисциплинированности занимающихся.

Производственной гимнастикой должны заниматься все трудящиеся. Она повышает работоспособность и сохраняет здоровье на долгие годы.

Т. КИСЛИЦЫНА,

фельдшер

КИНО

Клуб ЛПК
27—28 января — новый художественный фильм «Ключ» (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

Начало сеансов: 7, 9 часов.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-118 (два звонка), типографии — 0-31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

Тираж 3457 экз. Заказ 230.